
Besluitenlijst   raadsvergadering Overbetuwe d.d. 13 januari 2015  

Aanwezig: De dames E. van Balen, H. van Brakel-Huijgen, I. Janssen-Huijs, G. Koopmans-Jacobs 
(tot 21.15 uur), D. Kloosterman,S. Martijn-Vermeulen (vanaf 21.15 uur), I. de Pagter, J. 
Rouwenhorst, J. Versluis en de heren M. van Baak, R. Beune, N. van Binsbergen, L. 
Consoli, J. van Dam, R. Eefting, E. Elbers, F.C.M. Evers, J.G.M. van der Heijden, D.J.T. 
Janssen, H. Krijgsman, M. Langeveld, F. van der Linden, M. Markus, R.Mooij, J.J.M. van 
den Moosdijk, H.J. Mulder, A. Noordermeer, H.W.G.M. Vreman, G.J.M. op de Weegh, A.J. 
van den Brink (griffier) en A.S.F. van Asseldonk (voorzitter). 

Afwezig:  De heer W. van der Hoeven

Ook aanwezig:  De wethouders J.A.M. van Baal, R. van Hoeven, W.H. Hol en B.A. Ross en secretaris 
Th.M.M. Hoex en M. Vincent.

Nr. Onderwerp Besluit
Opening. De voorzitter opent de vergadering om 21.00 uur.

Stemmingsnummer: 18,  dhr. Van Binsbergen.

Vragenuur. Zie bijlage 1.

Vaststellen agenda. De voorzitter geeft aan dat er 2 aanvullingen zijn op deze 
agenda.
Dit betreft: 
Nr. 6e Benoeming burgerlid van GBO fractie
Nr. 18 Motie GroenLinks en GBO over scherpere voorwaarden 
voor paramotorvliegen.
De raad gaat akkoord met deze aanvullingen op de agenda.

Vaststellen besluitenlijsten 
van 4 en 25 november en 
9 december 2014.

De besluitenlijsten van 4 november en 9 december worden 
conform voorstel vastgesteld.
De besluitenlijst van 25 november wordt met een gewenste 
aanpassing, zie bijlage 2, vastgesteld.

Ingekomen stukken en 
mededelingen.

PvdA wil weten hoe de wethouder uitvoering heeft gegeven aan 
de op 4 november 2014 aangenomen motie inzake regionaal 
werkbedrijf.
Wethouder Ross geeft aan dat het werkbedrijf vanaf 1 januari jl. 
actief is. Op 22 januari 2015 heeft het college overleg over de 
samenwerking met dit werkbedrijf.

De lijst van ingekomen stukken en mededelingen wordt door de 



raad voor kennisgeving aangenomen.

Mevrouw Janssen geeft als voorzitter van de Auditcommissie 
een terugkoppeling van de laatste commissie vergadering.
 

a. Benoeming 
onderzoekscommissie 
geloofsbrieven
b. Onderzoek 
geloofsbrieven nieuw 
raadslid
c. Benoeming nieuw 
raadslid
d. Afleggen eed/belofte 
door nieuw raadslid
e. Benoeming GBO 
burgerlid.

De heer Vreman houdt als fractievoorzitter van GBO een 
afscheidsspeech voor Gera Koopmans.
Ook de voorzitter houdt een korte afscheidsspeech.
Mevrouw Koopmans-Jacobs dankt beide heren voor de mooie 
woorden. Zij is blij de keuze gemaakt te hebben om te stoppen. 
Wel zal ze het missen en daarom blijft zij ondersteunend lid van 
de fractie.

a. De heren Markus, Krijgsman en Van Moosdijk vormen 
de onderzoekscommissie.

b. De heer Markus deelt als voorzitter van de 
onderzoekscommissie mee dat mevrouw S.Martijn-
Vermeulen aan alle eisen voldoet om te worden 
benoemd als raadslid.

c. Mevrouw S.Martijn-Vermeulen wordt benoemd als 
raadslid.

d. Mevrouw S.Martijn-Vermeulen legt de belofte af.
e. Bij acclamatie besluit de raad de heer P.R. de Vries te 

benoemen tot burgerlid.

Vaststellen gewijzigd 
bestemmingsplan 
Buitengebied, Molenstraat 
12 – 14, Zetten en 
fietsverbinding Westeraam 
– Lingestraat, Elst

CU vindt dit voorstel onlogisch is aangepakt. Zij hadden liever 
eerst een goede visie omtrent dit gebied gekregen.
D66 zou voortaan graag “light-versies” van 
bestemmingsplannen zien, zodat er makkelijker initiatieven 
kunnen komen.

De raad besluit unaniem conform het voorstel van 
burgemeester en wethouders.

Verordeningen Wwb 
Maatregelen en 
Participatiewet
a. Verordening 
Maatschappelijke 
tegenprestatie gemeente 
Overbetuwe 2015
b. Verordening verrekening 
bestuurlijke boete 
gemeente Overbetuwe 
2015
c. Afstemmingsveror-
dening Participatiewet, 
loaw en loaz gemeente 
Overbetuwe 2015
d. Reintegratieverordening 
Participatiewet gemeente 
Overbetuwe 2015
e. Verordening Individuele 
studietoeslag gemeente 
Overbetuwe 2015
f. Verordening persoonlijk 
minimabudget gemeente 
Overbetuwe 2015

VVD licht hun amendement toe (bijlage 3). Zij steunen de 
overige amendementen niet vanwege de extra kosten.
GL geeft aan tegen 8a te zullen stemmen vanwege de 
tegenprestatie die hier mee gemoeid is.
Zij lichten een door hun ingediend amendement in bij 8e 
(bijlage 4).
PvdA licht een door hun ingediend amendement toe bij 8f 
(bijlage 5) Ook zij zullen tegen 8a stemmen.
BBO geeft aan dat deze verordeningen zorgwekkend zijn voor 
individuele burgers.
CDA steunen de amendementen niet. Zij begrijpen en delen de 
zorg, maar vinden deze amendementen te prematuur.
Wethouder Ross geeft aan dat met deze verordeningen een 
goede invulling is gegeven aan de Participatiewet. Het 
aangeven van plafonds, zoals gewenst door  de VVD, adviseert 
hij niet.
De uitvoering van deze verordeningen zal gelijk gemonitord 
worden. Mogelijke risico’s kunnen dan verholpen worden door 
middel van beleidsregels.
Wat hem betreft kunnen we met het re-integratiebudget uit de 
voeten.
Ook het amendement van GL met betrekking tot mensen met 
een arbeidshandicap ondersteunt hij niet.
GBO wil bij re-integratie voor schrijnende gevallen maatwerk.
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CU geeft ook aan voor maatwerk te zijn.
D66 geeft aan bij deze aangelegenheid vertrouwen te hebben 
in de wethouder. Zij zien voldoende ruimte voor maatwerk. Zij 
zien uit naar monitoring om te zien wat aangescherpt moet 
worden. Zij steunen dus de amendementen niet.
De voorzitter brengt achtereenvolgend de amendementen van 
VVD, GL en PvdA en de voorstellen a tot en met f in stemming, 
waarvan de uitslagen luiden:
Amendement VVD:
voor: mevrouw Rouwenhorst en de heer Mooij; 
tegen: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-
Huijs, Kloosterman, Martijn-Vermeulen,De Pagter, Rouwenhorst 
en Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van Binsbergen, 
Consoli, Van Dam, Eefting, Elbers, Evers, Van der Heijden, 
Janssen, Krijgsman, Langeveld, Van der Linden, Markus, Van 
den Moosdijk, Mulder, Noordermeer, Vreman en Op de Weegh;
zodat dit amendement met 2 stemmen voor en 26 stemmen 
tegen is verworpen.
Amendement GL:
voor: de heren Elbers, Krijgsman, Langeveld en Op de Weegh;
tegen: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-
Huijs, Kloosterman, Martijn-Vermeulen, De Pagter en Versluis 
en de heren Van Baak, Beune, Van Binsbergen, Consoli, Van 
Dam, Eefting, Evers, Van der Heijden, Janssen, Van der 
Linden, Markus, Mooij, Van den Moosdijk, Mulder, Noordermeer 
en Vreman;
zodat dit amendement met 4 stemmen voor en 24 stemmen 
tegen is verworpen.
Amendement PvdA:
voor: de heren Elbers, Krijgsman, Langeveld en Op de Weegh;
tegen: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-
Huijs, Kloosterman, Martijn-Vermeulen, De Pagter en Versluis 
en de heren Van Baak, Beune, Van Binsbergen, Consoli, Van 
Dam, Eefting, Evers, Van der Heijden, Janssen, Van der 
Linden, Markus, Mooij, Van den Moosdijk, Mulder, Noordermeer 
en Vreman;
zodat dit amendement met 4 stemmen voor en 24 stemmen 
tegen is verworpen.
a. Verordening Maatschappelijke tegenprestatie gemeente  
Overbetuwe 2015:
voor: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Kloosterman, Martijn-Vermeulen, De Pagter en Versluis en de 
heren Van Baak, Beune, Van Binsbergen, Consoli, Van Dam, 
Eefting, Evers, Van der Heijden, Janssen, Van der Linden, 
Markus, Mooij, Van den Moosdijk, Mulder, Noordermeer, 
Vreman en Op de Weegh;
tegen: de heren Elbers, Krijgsman en Langeveld;
zodat deze verordening met 25 stemmen voor en 3 stemmen 
tegen is aangenomen.
b. Verordening verrekening bestuurlijke boete gemeente  
Overbetuwe 2015:
Deze verordening wordt unaniem door de raad aangenomen.
c. Afstemmingsverordening Participatiewet, loaw en loaz  
gemeente Overbetuwe 2015:
Deze verordening wordt unaniem door de raad aangenomen.
d. Reintegratieverordening Participatiewet gemeente  
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Overbetuwe 2015:
Deze verordening wordt unaniem door de raad aangenomen.
e. Verordening Individuele studietoeslag gemeente Overbetuwe  
2015:
voor: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Kloosterman, Martijn-Vermeulen, De Pagter en Versluis en de 
heren Van Baak, Beune, Van Binsbergen, Consoli, Van Dam, 
Eefting, Evers, Van der Heijden, Janssen, Van der Linden, 
Markus, Mooij, Van den Moosdijk, Mulder, Noordermeer en 
Vreman;
tegen: de heren Elbers, Krijgsman, Langeveld en Op de Weegh;
zodat deze verordening met 24 stemmen voor en 4 stemmen 
tegen is aangenomen.
f. Verordening persoonlijk minimabudget gemeente Overbetuwe 
2015:
voor: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Kloosterman, Martijn-Vermeulen, De Pagter en Versluis en de 
heren Van Baak, Beune, Van Binsbergen, Consoli, Van Dam, 
Eefting, Evers, Van der Heijden, Janssen, Van der Linden, 
Markus, Mooij, Van den Moosdijk, Mulder, Noordermeer, 
Vreman en Op de Weegh;
tegen: de heren Elbers, Krijgsman en Langeveld;
zodat deze verordening met 25 stemmen voor en 3 stemmen 
tegen is aangenomen.

Ontslag en benoeming lid 
Auditcommissie.

De voorzitter stelt voor mevrouw Martijn-Vermeulen en de 
heren Markus en Mooij te benoemen tot leden van het 
stembureau, waarmee de raad akkoord gaat.
Na een schriftelijke stemming en telling door het stembureau 
geeft de heer Markus aan dat er 24 stemmen zijn uitgebracht 
voor de heer Lagerweij en 4 stemmen voor de heer 
Snikkenburg.
De voorzitter constateert dat de raad akkoord gaat met het 
ontslag van de heer Op de Weegh en de benoeming van de 
heer Lagerweij als lid van de Auditcommissie.

De Pas Elst, aankoop 
Groenestraat.

De raad besluit unaniem akkoord te gaan met het voorstel van 
burgemeester en wethouders.

Preventie- en 
handhavingsplan alcohol 
Overbetuwe 2015-2018.

De raad besluit unaniem akkoord te gaan met het voorstel van 
burgemeester en wethouders.

Benoemen gemeentelijke 
vertegenwoordiging GR 
Milieu Regio Arnhem.

De raad besluit unaniem akkoord te gaan met het voorstel van 
burgemeester en wethouders.

Experiment centrale 
stemopneming 
verkiezingen 18 maart 
2015.

De raad besluit unaniem akkoord te gaan met het voorstel van 
burgemeester en wethouders.

Vaststelling 
beheerverordening Zetten- 
Hemmen.

De raad besluit unaniem akkoord te gaan met het voorstel van 
burgemeester en wethouders.

4



Vaststellen gewijzigd 
bestemmingsplan 
Buitengebied, 
Oosterhoutsestraat 6 Slijk-
Ewijk en Hoogsestraat 2, 
Valburg.

De raad besluit unaniem akkoord te gaan met het voorstel van 
burgemeester en wethouders.

Administratieve- en 
begrotingswijzigingen.

De raad besluit unaniem akkoord te gaan met het voorstel van 
burgemeester en wethouders.

Jaarverslag Fysieke 
leefomgeving 2013.

Dit jaarverslag wordt door de raad voor kennisgeving 
aangenomen. 

Motie GL GL licht de motie toe (bijlage 6). Zij menen dat deze motie 
noodzakelijk is omdat het advies van het college aan de 
provincie, wat hun betreft, scherper zou moeten.
CDA merkt op dat de reactie van de paramotorclub Holland 
naar de provincie niet goed was, zodat er geen vergunning is 
verleend. Deze motie is dus overbodig.
VVD geeft aan dat de overlast beperkt is, zodat zij deze motie 
niet ondersteunen.
Burgemeester Van Asseldonk heeft alle begrip voor deze motie. 
Op dit moment is de vergunning echter buiten gebruik. 
De inhoud van deze motie is door het college al besproken met 
de provincie. De gemeente kan alleen bezwaar maken wanneer 
er sprake is van maatregelen ten opzichte van de openbare 
veiligheid. De gemeente kan geen beoordeling geven over de 
veiligheid in de Lucht. Duidelijk is dat de overlast bij een 
vergunning zeer beperkt is.
Omdat er nu geen sprake is van een vergunning is deze motie 
overbodig.
GL trekt, na overleg met GBO, de motie in.

Sluiting. De voorzitter sluit de vergadering om 22.53 uur.

Aldus vastgesteld ter openbare vergadering van 3 februari 2015

DE RAAD VOORNOEMD

De griffier, De voorzitter,

Drs. A.J. van den Brink Drs. A.S.F. van Asseldonk.
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Toezeggingen:
•

Bijlage 1:

Verslag vragenuur : 
13 januari 2015
Nr Vraag nr. Afzend

e
r

Ingediend Onderwerp Port.houder
Primaat afd.

Beknopt antwoord

1. V-15-01 GL M. 
Langevel
d

Huisvesting 
middelbaar 
onderwijs

 W. Hol Het onderzoek naar huisvesting 
middelbaar onderwijs heeft 
plaatsgevonden. Het college 
volgt de resultaten van dit 
onderzoek bij uitvoering van de 
plannen. Bij de kadernota 2016 
zal hierover meer duidelijkheid 
komen.

Duidelijk is dat, ondanks leegstand in 
basisscholen, de leerlingenprognoses 
leidend zijn. 

Melding stellen van vraag in vragenuur

Vraagnummer: V-15-01 (In te vullen door de 
raadsgriffie)

Datum:   13 januari 2015

Aan de voorzitter van de raad. 

Steller vragen:   M. Langeveld

Onderwerp: Huisvesting middelbaar onderwijs
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Aanleiding:

Op 23 december heeft het college van B&W via een persbericht aangekondigd dat er een nieuw 
onderzoek zal worden gestart naar de huisvesting van Overbetuwe College te Elst (OBC Elst). Het 
onderzoek zal worden uitgevoerd door onderzoeksbureau Penta Rho.

Het onderzoek is het gevolg van doelstelling uit het college programma dat nieuwbouw van het OBC 
“medio 2015 plaats zal vinden in de omgeving van de campus Westeraam”. Later in de begroting 2015 
afgezwakt tot “het realiseren van een bestendige en functionele huisvesting voor het OBC tegen 
maatschappelijk verantwoorde kosten” Met als speerpunt een onderzoek naar huisvesting voor van OBC 
Elst in 2015.

In de begroting 2015 zijn geen middelen gereserveerd voor realisatie van de huisvesting. 

In de besluitenlijst n.a.v. De begrotingsbehandeling wordt aangegeven dat een visie op het OBC Elst in 
maart 2015 naar de raad komt. 

De raad weet al enige jaren dat de situatie rondom het OBC kritiek is. Verschillende bezoeken hebben dat 
duidelijk gemaakt. Dit wordt door de directeur Charles Lohnstein in de Gelderlander van afgelopen 
zaterdag nog eens bevestigd: “We lappen het pand telkens weer op!” De raad heeft er de afgelopen jaren 
verschillende keren op aangedrongen dat het college op dit punt voortvarend te werk gaat om er voor te 
zorgen dat er een adequate huisvestingssituatie ontstaat, waarbij zowel school en als gemeente het eens 
zijn dat adequate les kan worden gegeven volgens de eisen van deze tijd. 

Vragen:

Vraag 1: Is het onderzoek waar in beantwoording op vragen van het CDA van 27 mei 2013 sprake van is 
uitgevoerd? We hebben deze niet terug kunnen vinden.

In de opdracht die toen is gegeven maakten de scenario's waar nu in de Gelderlander sprake van is al 
deel uit van de onderzoeksopdracht. 

Vraag 2: Waarom is het nodig opnieuw een onderzoek naar mogelijk scenario's uit te voeren? Welke 
vragen zal dit onderzoek beantwoorden die eerder nog niet beantwoord zijn? Welke helderheid moet dit 
onderzoek gaan geven? 

Vraag 3: Welke kosten zijn gemoeid met het nieuwe onderzoek? 

Vraag 4: Wanneer is het nieuwe onderzoek afgerond en wat is de verwachting van het vervolgtraject dat 
daarna gaat plaatsvinden?

Vraag 5: Zijn er nog verzoeken op het gebied van huisvesting bij andere middelbare scholen die actief zijn 
in de gemeente Overbetuwe?

Ondertekening en naam,

GroenLinks Overbetuwe
Mickel Langeveld
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Bijlage 2:
Onderwerp: raadsnotulen 25 november 2014

beste raadsvoorzitter,

Hierbij een wijzigingsvoorstel voor vaststelling van de besluitenlijst van de raadsvergadering van 
25 november 2014.
Het betreft het agendapunt rond de administratieve vaststelling van de begrotingswijzingen.
Het onderwerp moet zijn administratieve - en begrotingswijzigingen 2014 en 2015.
Gaarne deze wijziging aanbrengen.

Dan bij de stemming.
GBO is tegen de 9de (P&R) en 10de (financiële afwikkeling HdG) begrotingswijziging 2014 en 
tegen de 1ste (PNL jaarschijf 2015) en 2de (P&R) begrotingswijziging 2015.
Stemverklaring GBO is identiek aan stemverklaring PvdA.
In notulen staat dit verkeerd.
Ook stemverklaring GrL is niet juist verwoord in de notulen.
GrL heeft tegen 10de begrotingswijziging 2014 en 2de begrotingswijziging
2015 gestemd.

Gaarne aanpassing notulen overeenkomstig de afgelegde stemverklaringen.
Onderstaand het voorstel zoals de notulen zouden moetn luiden.

Dank voor de aanpassing en groet,
Elbert Elbers

Onderstaand de aanpassing:
Administratieve- en begrotingswijzigingen 2014 en 2015 De raad besluit conform het voorstel 
van burgemeester en wethouders, met de aantekening dat de fracties GBO en PvdA tegen de 
9de en 10de begrotingswijziging 2014 en de 1ste en 2de begrotingswijziging 2015 en de fractie 
GroenLinks tegen de 10de begrotingswijziging 2014 en de 2de begrotingswijziging 2015 hebben 
gestemd.

Bijlage 3:
Amendement

Registratienummer: CONCEPT

Agendapunt : 8d   Verordeningen Wwb Maatregelen en Participatiewet
-Re-integratieverordening Participatiewet  

Datum : 13 januari 2015

De fractie van: de VVD

constaterende dat:
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1. conform eerdere afspraak in de raad de door het Rijk beschikbaar gestelde budgetten voor 
het uitvoeren van taken in het kader van het Sociaal Domein het financiële kader vormt voor 
het beleid en de uitvoering;

2. de raad in december 2014 in meerderheid heeft ingestemd met de begroting van 
Presikhaaf;

3. dit besluit gelet op het gestelde onder punt 1 tot consequentie heeft dat er geen of in zeer 
beperkte mate vanaf 2015 financiële middelen beschikbaar zijn voor re-integratieactiviteiten;

4. artikel 5 van de voorliggende Re-integratieverordening het college handvatten biedt om 
budgetoverschrijding te voorkomen door het instellen van subsidie- en budgetplafonds;

5. dat het instellen van dergelijke plafonds past in het beleidskader van de raad om grip te 
krijgen en te houden op de benutting van de beschikbare budgets en ook spoort met de 
afspraak om direct in 2015 te starten met een adequate monitoring. 

STELT de Raad voor:
1. de zogenoemde “kan-bepaling” in artikel 5.1. van de Re-integratieverordening te wijzigen 

in “Het college stelt subsidie- en budgetplafonds vast…”;
2. de zogenoemde “kan-bepaling”in artikel 5.3. van de Re-integratieverordening te wijzigen 

in “Het college stelt een plafond in voor het aantal personen…”. 
3. de plafonds met voorrang uit te werken in de beleidsregels en tevens op te nemen in de 

nog op te stellen Verordening Loonkostensubsidie.

hierdoor wordt de tekst van artikel 5 als volgt:

“artikel 5 Subsidie- en budgetplafonds
1. Het college stelt subsidie- en budgetplafonds vast voor de verschillende voorzieningen.
2. Een specifieke voorziening wordt geweigerd voor zover door verstrekking het subsidie-  

of budgetplafond zou worden overschreden.
3. Het college stelt een plafond in voor het aantal personen dat in aanmerking komt voor 

een specifieke voorziening.” 

Toelichting:
In de voorrondegroep Decentralisaties van 11 november 2014 is de memo van het college van 
29 oktober 2014 over de “…scenario’s tijdelijke contracten Presikhaaf Bedrijven” aan de orde 
gesteld. Uit de berekeningen van het college blijkt dat voor het jaar 2015 een zeer beperkt 
budget voor re-integratie overblijft en er voor 2016 zelfs een negatief resultaat wordt voorzien. 
Dit gegeven vraagt om een sterke sturing op de re-integratiemiddelen en het waar mogelijk 
tegengaan van overschrijdingen. Om deze reden is gelet op de bestaande afspraken een 
adequate monitoring én het instellen van subsidie- en budgetplafonds noodzakelijk.

Ondertekening en naam:

VVD, José Rouwenhorst
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Bijlage 4:

Amendement
Titel: Individuele studietoeslag 

Agendapunt: 8e raadsbesluit verordening individuele studietoeslag
Datum: 13-01-2015

De fractie van: GroenLinks

Overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:
• het  gestimuleerd moet worden dat  mensen zonder  drempels  alle  capaciteiten die  ze  bezitten 

volledig ontwikkelen
• het de samenleving helpt als mensen via studie hun kennis en vaardigheden verrijken.
• Arbeidsgehandicapten  door  hun  handicap  alleen  al  heel  veel  drempels  tegenkomen  bij  het 

uitoefenen van een studie.
• Juist  deze  groep  wel  drie  keer  zal  nadenken  bij  het  aangaan  van  de  (tegenwoordig) 

noodgedwongen studieschuld.
• Het een kleine groep in onze gemeente betreft die in aanmerking komt voor deze regeling

Verder:
• deze groep minder in staat is om net als reguliere studenten naast hun studie extra inkomsten via 

bijbaantjes te verkrijgen.
• een reguliere student gemiddeld 300 euro per maand bijverdient. 

Tenslotte:
• kosten van studie en levensonderhoud niet samenhangen met leeftijd. 
• Het minimumloon (zoals in de huidige voorgestelde verordening) dus géén goede maatstaf is voor 

een studievergoeding. 
• Het gevolg, zoals nu geformuleerd, dat een 18 jarige 2x zo weinig aanvullende toelage krijgt als 

een 23 jarige, dus onrechtvaardig is.
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Stelt voor om in het raadsbesluit  

De huidige tekst van artikel 3 te vervangen door: 
“1. Een individuele studietoeslag bedraagt € 1.800,00.
2. Het bedrag genoemd in het eerste lid wordt jaarlijks geïndexeerd conform de
ontwikkelingen van de consumentenprijsindex volgens het Centraal Bureau van de
Statistiek. De bedragen worden naar boven afgerond op hele euro’s. “

De huidige tekst van de toelichting o artikel 3 te vervangen door: 
“De hoogte van de studietoeslag is bepaald op € 1.800,00 per zes maanden. Voor dit
bedrag is gekozen omdat een student gemiddeld ongeveer € 300,00 per maand
bijverdient.
Volgens gegevens van het Centraal Bureau voor de Statistiek verdienen jongeren die een
HBO studie volgen gemiddeld € 470,00 bruto per maand bij. Voor jongeren die WO onderwijs
volgen is dit gemiddeld € 380,00 bruto per maand. Er zijn geen cijfers van MBO studenten
bekend. De hoogte van de inkomsten is wel afhankelijk van de leeftijd van de
student. Hoe ouder de student is hoe hoger de inkomsten zijn.
Is er sprake van gehuwden die allebei afzonderlijk voldoen aan de voorwaarden voor een
individuele studietoeslag komen zij afzonderlijk in aanmerking voor een individuele
studietoeslag.
In het tweede lid is een indexeringsbepaling opgenomen. Deze bepaling voorkomt dat de
verordening telkens opnieuw moet worden vastgesteld, enkel voor indexatie van de
bedragen. “

Naam en ondertekening

– GroenLinks: Mickel Langeveld
– Burger Belangen Overbetuwe Ard op de Weegh

Toelichting:
De formulering van dit artikel is overgenomen van de formulering zoals ie o.a. In gemeente 
Coevorden wordt toegepast: 
http://www.coevorden.nl/uploads/media/Verordening_individuele_studietoeslag_concept.pdf 
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Bijlage 5:
Amendement

Registratienummer: 

Agendapunt : 8f, Verordening persoonlijk minimabudget gemeente Overbetuwe 2015
Datum : 13 januari 2015

De fractie van: PvdA

constaterende dat:

• Steeds meer mensen moeite hebben om financieel rond te komen;
• er een stijgend aantal armen is;
• dat er steeds meer kinderen opgroeien in armoede;
• steeds meer ouderen door de stapeling van maatregelen niet meer rond kunnen komen;
• artikel 36, lid 5, van de Wet Werk en bijstand ('Voor de toepassing van het eerste lid 

wordt onder laag inkomen niet verstaan in aanmerking te nemen inkomen hoger dan 
110 procent van de op de desbetreffende alleenstaande of gezin van toepassing zijnde 
bijstandsnorm.') niet terugkomt niet in artikel 36 Participatiewet;

• de gemeenteraad dan ook in de verordening een inkomensgrens mag bepalen, die 
hoger is dan 110% van de van toepassing zijnde bijstandsnorm;

stelt voor om in het raadsbesluit te schrappen: 

Artikel 1 Begripsomschrijvingen

g. norminkomen: 110% van de op belanghebbende(n) van toepassing zijnde 
bijstandsnorm als bedoeld in hoofdstuk 3, paragraaf 2, van de wet, inclusief eventuele 
toeslagen en verlagingen op grond van hoofdstuk 3, paragraaf 3, van de wet

en te vervangen door: 

Artikel 1 Begripsomschrijvingen 

g. norminkomen: 120% van de op belanghebbende(n) van toepassing zijnde 
bijstandsnorm als bedoeld in hoofdstuk 3, paragraaf 2, van de wet, inclusief eventuele 
toeslagen en verlagingen op grond van hoofdstuk 3, paragraaf 3, van de wet

Toelichting:
Veel mensen in Overbetuwe moeten lange tijd rondkomen met een laag inkomen. De grens van 
dat inkomen moet hoger worden gesteld om te voorkomen dat mensen in armoede leven en om 
iedereen in Overbetuwe een menswaardig bestaan te gunnen.

Ondertekening en naam: 

Elbert Elbers, PvdA
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Ard op de Weegh, BBO

Bijlage 6:
Motie

Titel: Scherpere voorwaarden voor paramotorvliegen

Agendapunt: n.v.t.
Datum: 12 januari 2015

De Gemeenteraad van Overbetuwe, in vergadering bijeen 13 januari 2015

Overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:
• Paramotorclub Holland bij de Provincie Gelderland een vergunning heeft aangevraagd voor een 

derde locatie in de gemeente Overbetuwe;
• De Burgemeester bevoegd is om advies over deze vergunning te geven zolang het gaat om de 

openbare orde en veiligheid;
• Deze bevoegdheid alleen van toepassing is zolang het vliegtuig zich op de grond bevindt; zodra 

deze in de lucht is, valt deze onder de verantwoordelijkheid van de Inspectie Leefomgeving en 
Transport

• Er het afgelopen jaar ondanks eerdere beweringen toch klachten van omwonenden zijn geweest 
over Paramotorclub Holland;

• Dat  Paramotorclub  Holland  zich  niet  aan  de  meldplicht  heeft  gehouden  om  vluchten  bij  de 
provincie vooraf te melden;

• Uit de beantwoording van vraag S-181 (vragen CDA aan College) blijkt dat het College zich in het 
genoemde advies niet heeft beperkt tot de openbare orde en veiligheid, maar ook voorwaarden 
benoemd om overlast en aantasting van privacy van omwonenden enigszins te beperken;

• Deze voorwaarden volgens de raad toch niet ver genoeg gaan om overlast en aantasting van 
privacy afdoende te beperken;

• Men als voorwaarden die van de gemeente Westvoorne zou kunnen nemen:
o Aantal vliegbewegingen niet meer dan twee per dag (een start en een landing);
o Het aantal dagen waarop gevlogen mag worden niet meer bedraagt dan 12 dagen per 

kalenderjaar;
o Voor deze 12 dagen als beperking geldt dat ze als maximaal twee niet aaneengesloten 

dagen per maand worden ingezet;
o De  bebouwde  kom  van  alle  kernen  van  Overbetuwe  als  ongewenst  gebied  worden 

aangewezen
o De aanvrager voldoende verzekerd dient te zijn en na ontvangst van de ontheffing een 

kopie van de verzekeringspolis te sturen aan het College
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Roept het College op:
• Bij de Provincie Gelderland erop aan te dringen om in de vergunning voor Paramotorclub Holland 

meer voorwaarden op te nemen om overlast en het gevoel van aantasting van de privacy voor 
omwonenden meer te waarborgen, door de volgende voorwaarden van de gemeente Westvoorne 
over te nemen:

o Het aantal vliegbewegingen mag niet meer dan twee per dag bedragen (een start en een 
landing);

o Het aantal dagen waarop gevlogen mag worden, mag  niet meer bedragen dan 12 dagen 
per kalenderjaar;

o Voor deze 12 dagen geldt als beperking dat ze als maximaal twee niet aaneengesloten 
dagen per maand worden ingezet;

o De  bebouwde  kom  van  alle  kernen  van  Overbetuwe  wordt  als  ongewenst  gebied 
aangewezen;

o De aanvrager dient voldoende verzekerd te zijn en na ontvangst van de ontheffing een 
kopie van de verzekeringspolis te sturen aan het College.

• Bij de Provincie aan te dringen op strikte handhaving van de meldplicht en instelling van sancties 
als Paramotorclub Holland in gebreke is; 

• De Raad in november 2015 op de hoogte te brengen van het gebruik van paramotoren in 2015.

Naam en ondertekening

-GroenLinks: Hanno Krijgsman ..................................................

-GBO: Sanny Martijn ..................................................
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